

上海思甜家禽养殖专业合作社 思甜农产品, 安全卫生天然绿色。中国著名品牌, 通过ISO9001、ISO14001和无公害农产品认证。
市区直销店地址: 黄浦区西凌家宅路160号 传真: 021-58233496 销售热线: 300亩立体种养示范基地, 采用生态循环方法生产无公害绿色农产品。
合作社地址: 浦东新区大团镇团新村二团1518号 58233820 13671750473 产品介绍: “联手”牌系列桃园散养鸡、草鸡蛋、水蜜桃、翠冠梨、葡萄和时令蔬菜。

法国农业合作社的主要类型及特点

[异域传真]

按照组建模式的不同, 法国农业合作社可以分为农业合作社联合组织和基层农业合作社, 按照服务功能的不同, 法国基层农业合作社又可以分为农产品生产、服务、流通合作社(包括农产品生产合作社、农业服务合作社等)、农业信用合作社(包括农业互助信贷合作社等)等。

新西兰牛奶 拍卖价连续八次下跌

在日前的乳制品国际交易中, 新西兰的牛奶价格又下降了4.2%, 全脂奶粉的拍卖价格跌到了3594新元/吨。此次拍卖延续了四个月来的下降趋势, 也是自4月1日以来最大的一次价格下跌, 乳制品国际交易拍卖网上的拍卖价格已连续八次下跌。业界分析认为, 此次下跌幅度加剧部分因为北半球的牛奶生产者达到了最大产量, 从而提供了额外的牛奶供应。但也表示全脂奶粉价格剧降是比较异常的, 因为新西兰才是全脂奶粉市场的主导。

据ASB银行的报告, 由于追逐高价, 2013-2014年度, 新西兰奶农们生产的固体奶产量达到了18亿公斤的纪录, 比去年高出1.6亿公斤。报告称, 高出的10%中有7.5%来自恒天然的奶农, 剩余的来自其他公司。这种增长不仅是对高价奶的响应, 也是奶农们经历2012-2013年度干旱之后的反弹。

孟山都公司欲参与 助推尼日利亚农业转型

据尼日利亚媒体报道, 世界著名种业公司-美国孟山都公司副总裁麦克近日在到访尼日利亚农业部时表示, 该公司将依托其先进的高产种业技术, 参与助推尼日利亚农业转型发展, 并将把支持重点放在帮助提高大豆、棉花、玉米及其他粮食作物产量方面。公司还将以可持续发展的方式, 与农业社区合作, 支持尼日利亚应对日益增加的气候变化问题, 帮助农民改善农业生产、提供生活水平。孟山都公司相信通过其加盟, 将有助于实现粮食自给, 同时, 通过支持提高棉花产量, 也将有助于振兴尼日利亚纺织工业的发展。

法国主要农业合作社联合组织

法国全国合作社协会 法国全国合作社协会 (Coop FR) 成立于1968年, 主要由农业合作社、合作社企业、合作社银行等不同领域的合作社组织共同组成, 是法国合作社组织的联合机构。Coop FR的主要职能是推动合作观念和原则的传承与发展, 参与关于合作社的相关公共决策与立法并维护合作社及其社员的合法权益。

法国农业合作社联盟 法国农业合作社联盟成立于1966年, 是法国农业合作社的最高机构, 它整合法国主要的全国性农业合作社联合会、地区性农业合作社联合会和大型农业及食品合作社企业集团等农业合作社组织。它的主要职能是与同行组织保持紧密联系, 促进和协调农业合作社之间的交流与合作, 加强农业合作化发展, 向社员提供咨询、培训、法律指导等服务, 并通过审查、会计稽查等方式, 监督合作社的运行。到2012年年底, Coop de France在法国共有2850个农业合作社企业, 1.24万个共同使用农业生产资料合作社, 雇员16万人, 法国3/4的农民至少加入1个Coop de France的农业合作社, 当年总营业额为837亿欧元。

法国农业信贷银行集团 法国农业信贷银行集团成立于1894年, 是具有官方性质的农业信贷机构联盟, 是法国第一大银行和世界第七大银行, 其组织结构分为三个层级: 第一个层级是全国农业信贷联合会 (FNCA); 第二个层级是区域农业互助信贷银行, 共有39个; 第三个层级是地方农业互助信贷银行, 共有2512个。到2012年年底, 法国农业信贷银行共有1.13万个分支机构, 资产总额为20080亿欧元, 会员120万个, 雇员15万人, 客户5100万人, 当年总营业额为310.44亿欧元。

法国主要基层农业合作社

农业共同经营联合体 农业共同经营联合体 (GAEC) 出现于1962年, 属于农产品生产合作社。GAEC通常由2~10个农场组成, 其成员之间大多存在血缘关系。按照规定, 参加GAEC的成员必须以资金或农业生产设备、房屋、土地等实物出资, 出资资本在股东之间按份额分配, GAEC的资本金至少应达到1500欧元; GAEC的成员需要共同劳动、共同使用生产工具和土地或建立生产车间共同经营管理, 但仍可保留自己农场在经济、社会、税收等方面的独立。

农业有限责任经营体 农业有限责任经营体 (EARL) 出现于1985年, 是一种农产品生

产合作社。EARL的成员数量一般为1~10个, 成员不一定都参加劳动, 但需要提供资金; EARL的成员只需承担有限责任且仅限于出资, 不涉及其家庭财产。为了扶持EARL的发展, 法国《农业指导法》规定, EARL的纳税方式可采用农业利润方式纳税, 而不必按照公司税纳税, 成员可以用不动产租赁契约出资。

农产品营销合作社 农产品营销合作社 (CCPA) 的出现是为了解决单个农场无法获得足够的市场信息、销售渠道和生产资料等问题, 其主要负责收集、储存、运输和销售社员的农产品并通过共同采购向社员提供农业生产资料, 具体分为农产品收购与销售合作社、共同经营农业合作社、粮食生产、加工和销售合作社和农业生产资料供应合作社。目前, 法国大多数农业和食品合作社企业都是农产品营销合作社。

农业经营合作社企业 按照组织结构、经营范围等的不同, 农业经营合作社企业可以分为农业经营公司 (SCEA)、农业商业公司等。农业经营合作社企业的建立与工业公司和商业公司一样, 并无特殊之处, 并且部分农业经营合作社企业此后发展成为世界知名的大型农业和食品企业集团。到2010年, 法国约40%的农业和食品企业集团属于农业经营合作社企业。

法国农业合作社的主要特点

目前, 农业合作社已经融入到法国农业和食品行业的产前、产中和产后的各个环节, 不仅是法国农业和食品行业的重要组成部分, 而且在农业生产、农产品加工与流通、农业技术与农业机械的推广、农村社会化服务等方面均起着决定性作用, 在农业教育与培训、农业信贷与农业保险、农民社会保险等方面也扮演着重要角色。

法国农业合作社的主要特点表现在以下几个方面。第一, 农业合作社坚持自愿加入、民主管理、非资本获利和排他性这四项基本原则, 对内不以盈利为目的, 而是服务于社员,



留足公共积累和发展基金后盈余返还, 对外则实行企业化经营, 创新资本联合形式, 是具有独立法人权利且社员和资本均可变的特殊企业, 通过吸收私人资本或者联合与合并, 创办大型农业合作社企业, 扩大经营规模, 拓展经营范围, 增强法国农产品的市场竞争力。第二, 农业合作社服务内容传统的生产资料购买、农产品销售、为社员提供技术与信息拓展到加工、储藏、运输、贸易、金融与保险等更广阔的领域, 形成了完善的农业社会化服务体系, 不仅为社员提供产前、产中和产后各个环节的全方位服务, 还使社员节约了生产经营成本。法国农业合作社提供的服务主要包括: 农业生产资料的生产、采购和供应; 生产过程的农业技术服务, 包括农作物生长管理与动物营养培训、农业生产资料使用指导、牲畜选育与人工授精等; 建立统一的农产品质量标准并负责标准的实施; 共同采购和使用农业机械设备; 统一进行农产品贮存、运输、加工和销售; 信息咨询, 包括市场信息、法律等; 农业科研服务; 农业信贷服务; 农业保险服务等。第三, 农业合作社连接了农产品生产与销售, 农民通过农业合作社以团体的力量应对日益激烈的市场竞争, 并且通过议价的方式影响农产品市场价格, 增强农民的市场话语权, 维护农民的经济利益。第四, 农业合作社引导农民制定科学合理的农业生产决策, 避免农产品生产过剩或者短缺, 促进农产品稳定供给。第五, 农业合作社积极与法国政府相关部门和机构及欧盟有关部门机构进行沟通和交涉, 参与法国政府以及欧盟关于农业的决策和立法, 维护法国农民的权益, 并为法国农民和农业生产争取补贴等财政支持。

李先德

合作社·人物

心连心种养合作社 带富众乡亲

——记河北省武强县心连心种养合作社创办人吕国富



决心为乡亲闯出一条致富路

在武强县豆村乡吉屯村, 年逾花甲的村民吕国富想得最多的是如何摆脱传统的农耕模式, 他根据市场上捕捉来的信息, 养蝎子、养兔子、养奶牛, 结果都以失败告终; 后来利用租赁的180亩地搞规模种植, 结果遇到假农资, 又落了个白折腾。

吕国富在一年又一年的探索中, 屡屡受挫, 在反思中他悟出了一个道理: 当农民, 没有科技头脑也不行。于是, 他一次又一次的到外地参观学习, 去听专家讲课, 并购买农业科技书籍和光盘进行深钻细研。他以科学种田为指导, 在180亩地上搞起农业生产实验。经过不断地钻研和学习, 他开始能识别种子、化肥、农药的真假, 种出的庄稼比别人的高一筹。渐渐地, 群众对吕国富开始刮目相看, 不仅时有农户找他代购农资。为把这种农资“团购”走向正规化, 他与村上热心科学种田的村党支部书记王凤臣等10户乡亲一起, 组建了“武强县农业科技服务中心”, 并以民间团体在县民政局注册。

合作社把1478个农户连在一起

2010年3月, 他正式在武强县工商局注册, 成立了“武强县心连心种养专业合作社”。由于有科技服务中心打下的基础, 村民们纷

纷入社。到2013年底, 入社社员发展到周边14个村, 1478个农户, 入社土地20112亩, 其中包括邻县武邑县的虎赵庄村和泊头市的亭子河村。

合作社成立4年来, 为社员累计团购化肥2800吨, 种子120吨, 农药160吨, 地膜10吨。不仅为社员节约生产成本500万元, 而且给社员带来了农资上的绝对安全可靠。日前, 社员们带来了农资上的绝对安全可靠。日前, 社员们带来了农资上的绝对安全可靠。日前, 社员们带来了农资上的绝对安全可靠。

把服务的事儿都办到社员的心坎上

针对农村发展的新形势, 吕国富和心连心种养合作社不断探索新的服务项目, 使合作社在深化农村改革中发挥出越来越大的作用。为抵御、防范风雨冰雹等自然灾害, 合作社在免费为社员办理农业保险的同时, 还给社员开通了天气预报短信服务。针对农村青

壮年劳力外出打工, 有的农户入社后种地仍有困难的实际, 今年合作社又以每村200亩的试点推出了“土地托管项目”。托管土地的社员春夏两季交给合作社860元的托管服务费和100元的管理费, 秸秆粉碎、耕地、种子购买及播种、化肥购买及使用、间苗、中耕、防虫防病等各个生产环节均由合作社完成。

为了解决农民收获庄稼后不好储存, 尤其是遇有连雨天常常发生粮食霉烂的问题, 合作社在村党支部和村委会的支持下, 协调村边的闲散地20亩, 多方筹资600万元, 上日能烘干500吨的烘干塔一座, 建4个1000平方米的仓库, 建5个1000平方米的晾晒平台, 把社员收获的粮食直接烘干入库, 按户发给粮食储存卡, 代社员免费储存粮食, 并以“粮食银行”形式运转, 社员凭粮食卡随时可以支取粮食或把粮食卖给“粮食银行”。

刘金英